ARBOLES GENEALOGICOS

Estudiamos los 6 tipos de drboles genealdgicos, que correspondian respectivamente a algun tipo de
herencia. Al investigar ciertos individuos relacionados se pueden observar rasgos hereditarios, no
necesariamente enfermedades, y segln el rasgo que se investiga graficarlo en un arbol genealdgico Asi
se pueden reconocer patrones y comportamientos del rasgo en estos individuos, se puede descifrar por
ejemplo como era el genotipo de los padres, o como seran los hijos.

Segun el tipo de herencia: ligadas al sexo: Herencia dominante ligada al cromosoma X: gen afectado
ligado -de los cromosomas- al par sexual especificamente al

Herencia Autosomica dominante: corresponde a un X. Se presenta tanto en hombres como en mujeres. Se

rasgo dominante heredado de los cromosomas caracteriza por:

autosomicos (de los 23 pares de cromosomas que - No existen saltos generacionales

tenemos, cualquiera menos el par sexual23). Como es - Mujeres afectadas transmiten el gen a mujeres y

dominante los afectados presentan tanto cromosomas hombres.

homocigotos dominantes como cromosomas - Hombres afectados: transmiten el gen a todas las hijas y

heterocigotos. Este tipo de arbol se caracteriza por: a ningun hijo.

- Igual frecuencia de afectados entre hombres y

mujeres.
-No afectados no presentan en absoluto el rasgo ._
aa

-Todos los afectados descienden de al menos un AY
progenitor afectado.
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cuenta con la presencia de portadoras, Se caracteriza por:

- Presencia de mujeres portadoras.

- Hombres afectados: no heredan a sus hijos y tienen hijas

portadoras

- Mujeres afectadas o portadoras: tienen hijos afectados.

Herencia Autosomica Recesiva: similar a la anterior, es - Aparece con mayor frecuencia en hombres.
un rasgo recesivo heredado de los cromosomas

autosomicos. Solo se presenta el rasgo con presencia de

cromosomas homocigotos recesivos. Se caracteriza por:

- Igual frecuencia de afectados en ambos sexos. R [
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http://es.wikipedia.org/wiki/Autos%C3%B3mico_dominante
http://www.umm.edu/esp_ency/article/002052.htm
http://www.umm.edu/esp_ency/article/002050.htm
http://www.umm.edu/esp_ency/article/002051.htm
https://sites.google.com/site/alejanddracastillo/historia/biologia-1/entradasintitulo/autodomin.jpg?attredirects=0
https://sites.google.com/site/alejanddracastillo/historia/biologia-1/entradasintitulo/autrec.gif?attredirects=0
https://sites.google.com/site/alejanddracastillo/historia/biologia-1/entradasintitulo/domx.JPG?attredirects=0
https://sites.google.com/site/alejanddracastillo/historia/biologia-1/entradasintitulo/recesivx.gif?attredirects=0

Herencia extracromosomica o mitocondrial:

gen afectado ubicado en las mitocondrias maternas
heredadas durante la fecundacion, por ello las mujeres
se lo heredan a todos sus hijos e hijas, y los hombres a
ninguno.
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Herencia autosomica dominante

Herencia ligada al cromosoma Y u holandrica: Gen afectado
ligado al par sexual, al cromosoma y, afecta solo a varones.
Todos los hijos de un padre afectado estaran afectados.
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Les rasgos autosomicos
recesivos suelen aparecer
con Igual frecuencia en
ambos sexos. ..
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Estas lineas dobles representan
apareamiento consanguineo.

Herencia autosdmica recesiva
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Los rasgos autosomicos
recesivos tienen mayor
probabilidad de aparicion
entre |os descendientes

de individuos relacionados,
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http://www.umss.edu.bo/epubs/etexts/downloads/29/cap4,1.htm
http://es.wikipedia.org/wiki/Herencia_hol%C3%A1ndrica
https://sites.google.com/site/alejanddracastillo/historia/biologia-1/entradasintitulo/mito_ped.gif?attredirects=0
https://sites.google.com/site/alejanddracastillo/historia/biologia-1/entradasintitulo/holandr.jpg?attredirects=0

Los rasgos dominantes Los varones afectadoes
ligados al X no saltan transmiten el rasgo a
generaciones S~ todas sus hijas y a

J ninguno de sus hijos
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Las mujeres-afectadas {si son helerocigdticas) transmiten
el rasgo a la mitad de sus hijos y a la mitad:de sus hijas.

Herencia dominante ligada al cromosoma X

Un varon afectada no
i Mujer ———— transmite el rasqgo a sus
portadora hijos varones.

| .pero puecde transmitir
el alelo a una hija, que

" no estard afectada...
) v transmitir el rasgo
L a sus hijos varones,
J 1ue estaran atectados
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l(_)s rasgos recesivos ligados al
Cromosoma X aparecern cotl
mayor frecuencia en los varones.

Herencia recesiva ligada al cromosoma X

Los rasgos ligados al ¥ sclo aparecen en los varcnes.

I Todos los descendientes
1 5 varones de un varon
~_ afectado estaran afectados.
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Herencia ligada al Y (Holandrica)

Si la madre posee el rasgo, toda la
descendencia lo presentara, debido
a que el gen afectado se encuentra
en las mitocondrias maternas que
son las que se heredan en la

facundacion.
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ARBOLES GENEALOGICOS = PEDIGRI

LAS GENEALOGIAS HUMANAS REVELAN PATRONES DE HERENCIA
Sexo: O Mier [0 vwn ) senodesconocido
Relleno = afectado @@  indviduos afectades
Linea horizontal central = cruce (O]  Padres (no emparentados)

(OH] padres consanguineos (emparentados) Una linea vertical une a
Descendencia queda unida por 1 é d) 4 la pareja con los hijos
una linea horizontal superior -Gl orden de nacimiento) D 1. a dcha.

! (ﬁ Gemelos fraternos (dizigotos)
Gemelos salen de la misma {0l sex0 puerie 5o &f mismo 0 distinko)
linea de descendencia 6?) Gemelos idénticos (monozigotos)
(ef sexo tiene que ser el mismo)

N interior = varios individuos
E @ Varlos indwviduos (no afectados)

1guales

a
Caso inicial causa del estudio ,v/ Probando (en este caso un vardn)
Muerto de fenotipo desconocido & Individuo falecido (en este caso una muer)

Transmite el cardcter perono ([ Portadores heterorigotos [ 4 generaciones se nombran
lo manifiesta LI e, Genenaciones sucesias — con n° romanos: 1, 11 ITL IV ...




